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  )پيش( انسانيعلوم 
  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاري آزمون ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 
ها و مراكز آموزشي همكار در امـر   به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

ها ، آدرس پست الكترونيكي  مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمون هاي آزمايشي سنجش و بهره آزمون
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي ارزشمند خـود   شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  . را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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) خشمگين، افسرده، غمگين، غضبناك: دژم) (ترين جاي درياعميق: لجه) (آشپز، طباخ، خورشگر: خواليگر: (هامعني درست واژه .درست است 3گزينه  .1
 )كتاب پيش 18ترسيدن ص : انديشيدن(

 )گروه، خيل، جرگه، دسته: زمره) (ريشخند، فسوس، تمسخر، تماخر: سخره) (نيكو، خوش: نغز) (مرد بزرگ، پير: شيخ: (هامعني درست واژه .درست است 4گزينه  .2
 )اي كوچك به اندازة گنجشكپرنده: صعوه( .درست است 2گزينه  .3
مؤلفّ كشف ) (جواد فاضل، سيد جعفر شهيدي: مترجم صحيفه سجاديه) (مصفاّ، مدرس رضويمظاهر : مصحح ديوان سنايي( .درست است 1گزينه  .4

 )علي بن عثمان جلابّي هجويري غزنوي: المحجوب
 )كوبپير گنجه در جست و جوي ناكجا آباد از عبدالحسين زرين( .درست است 3گزينه  .5
 )محمد عوفي: الالبابلباب) (محمود واصفي: الوقايعايعبد) (امام محمد غزالي: المنقذ من الضلال( .درست است 4گزينه  .6
 قوز كردن و لكهّ دويدن) 4گزينة  - تشنگي و استسقا) 3گزينة  - شير آغوز) 1گزينة  .درست است 2گزينه  .7
 ».وي، زيادت گشت حزمهر چند اخلاق و عادات او را بيشتر آزمود ثقت او به وفور دانش و كفايت و فراست و « .درست است 1گزينه  .8
 فريضة كردگار بگزاريدر چنين منظر چو  .درست است 3گزينه  .9

 حروف نغمة ←در مصراع دوم، مصوت ـِ تكرار شده است / استعاره  ←گشادباد بند قبا مي/ جناس  ←باد و ياد  .درست است 4گزينه  .10
 )تناسب ←رخ و شاه (مهرة شطرنج  - 2صورت  - 1ايهام تناسب  ←رخ / تشبيه  ←ِ چو ماه رخ شاه/ جناس  ←شاه و ماه  .درست است 2گزينه  .11
  مورد  3) تشبيه ←گرديد شبم چو روز مي) (تشبيه: شام زلف) (تشبيه ←ماه روي ) (4گزينة  .درست است 4گزينه  .12

  مورد 1) تشبيه ←ابروي يار مانند هلال عيد ) (1گزينة 
  مورد 1) تشبيه ←نظمش را مانند مرواريد در گوش كن ) (2گزينة 
  مورد 2) تشبيه، كمان ابرو، تشبيه ←قامت يار چون هلال ) (3گزينة 

 .اليه قدم است، مضاف»ش« ←اندازم  اوروم كه جان در قدم مي .درست است 1گزينه  .13
  )مورد 3(اين هذيان، هذيان سهمناك، جاي بلندي : وصفيتركيبات  .درست است 1گزينه  .14

  )مورد 3(شنيدن هذيان، جانِ مان، صورت مان : تركيبات اضافي
 .قالب شعر، رباعي است. ادبيات عمومي داده شده است» 52ص «سؤال براساس رباعيات  .درست است 3گزينه  .15
 )پيش عمومي، ادبيات 32ص (شبنم، مهرم، قوت، پاي  .درست است 4گزينه  .16
 .زمينة مليّ» 2«داراي زمينة قهرماني هستند و گزينه » 4و  3، 1«هاي گزينه .درست است 2گزينه  .17
  .شود، دريافت مي»1«المثل از بيت مفهوم ضرب .درست است 1گزينه  .18

 .كندسوزد، جهان را معطرّ ميوقتي ميرسد اثر گذار است مانند چوب عود، گوش ميسخنان خوشايند و زيبا، وقتي از درون دردمند، به: معني بيت
بوي دلپذير خود را مانند نسيم بهاري از من مضايقه نكن، زيرا بدون دسترسي به گيسوي تو، كارم سر و سامان : معني بيت سؤال .درست است 3گزينه  .19

 .شوددريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت . پذيردگيرد و انجام نمينمي
شايسته است، ماه را از : كني؟ جواب داداگر نتواني به معشوق راه پيدا كني و او را به دست آوري، چه مي: بگفت: بيت سؤالمعني  .درست است 4گزينه  .20

 .شوددريافت مي» 4«چنين مفهومي از بيت . دور نگاه كني
 .درست است 2گزينه  .21

 .شودهمين مفهوم، دريافت مي» 2«ام، از بيت هي هستم كه به دام تو گرفتار شدهمن مانند پادشا. كه در دام عشق تو افتادم، آزاد شدماز زماني: معني بيت سؤال
هاي دو جهان، فقط خواهان هركس در اين روزگار، به دنبال نعمتي است، من هم از همة نعمت) معيري(اي رهي : »1«معني بيت  .درست است 1گزينه  .22

 .گنجدهستم و چيز ديگري در دلم نمي) معشوق(دوست 
خبري، عذرت پذيرفته است، زيرا مغرور، از عشق بويي نبرده كه پيوسته، فريفتة خويشي، اگر از عشق بياي كسي: معني بيت سؤال .درست است 3گزينه  .23

 .شوددريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت . است
عشق مانند : گويداي، در پاسخ ميو ملول شده اي سعدي تو كه سرخ روي و تندرست بودي، چرا چنين زرد چهره: معني بيت سؤال .درست است 4گزينه  .24

 .شوددريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت . ارزش و ناچيزم اثر كرد و مس وجودم را به طلا مبدل ساختبخش بر وجود بياي حياتماده
  !اسير زنجير آرزوها مكن ات راآرزوهاي طولاني و پي در پي را از خود جدا كن و درون آزاده: »2«معني بيت  .درست است 2گزينه  .25

 
  
  

 
 .درست است 4گزينه  .26

  )استمراري، نه بعيد= مضارع + كان (ـ امر كرده بود ) اي در عبارت عربي وجود نداردچنين كلمه(انجام ) 1
  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (نماز و روزه ) 2
 )با عربي آن تفاوت دارد ساختار عبارت فارسي.... (دستور او ) 3

 .درست است 1گزينه  .27
ـ با خود ) نيست» تقدم«معادل صحيح براي (ـ فرهنگ ) نيست» فتوحات«معادل صحيح براي (ـ جنگها ) اي در متن عربي وجود نداردچنين كلمه(دين ) 2

  )نيست» خلفّ«معادل صحيح براي (آورده بود 
  )نيست» خلفّ«معادل أدق براي (ـ بدنبال داشت ) صفت نسبي است» علميّ «(ـ علم ) نيست» آثار«معادل صحيح براي (تأثيرات ) 3
 )، علم3توضيحات گزينة  ←(ـ دانش ) ، تأثيرات3توضيحات گزينة  ←(اثرات ) 4

 .درست است 2گزينه  .28
ـ در ) جمع لا مفرد» معاجم«(ـ فرهنگ كلمات ) در ترجمه لحاظ نشده» هم«ضمير : نيست، ثانياً» إسلام«معادل أدق براي : اولاً(روي آوردن به اسلام ) 1
  )نيست» لـ«معادل صحيح براي (
  )در ترجمه لحاظ نشده» كثيراً«صفت (همت گماشتند ) 3
 )نيست» سعوا«معادل صحيح براي (مساعدت نمودند ) 4

 .درست است 1گزينه  .29
ـ مشاركت داده شدند ) ، معادل ماضي بسيط است نه ماضي استمراري»اجُريت«(شد ـ برگزار مي) نيست ةواحد سنةخلال «براي  معادل صحيح(سالانه ) 2
  )معادل ماضي بسيط و معلوم است نه ماضي نقلي و مجهول» كشار«(
  )نيست» و«معادل أدق براي (ـ كه ) 2توضيحات گزينة  ←(شود ـ برقرار مي) در ترجمه لحاظ نشده» ةواحد«صفت (سال ) 3
  )كه معادل ماضي بسيط است، نيست» كشار«معادل صحيح براي (اند مشاركت داشته) 4
  
  
 

 زبان و ادبيات فارسي 

 زبان عربي 
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 .درست است 3گزينه  .30
ـ ) ماضٍ لا مستقبل» اقترحت«(ـ پيشنهاد خواهم كرد ) »اقترحت«است، نه » ينجُر«متعلق به (ـ فردا ) چنين تأكيدي در عبارت عربي وجود ندارد(من ) 1

  )نيست» قبلوا«معادل صحيح براي (ـ قبول خواهند كرد ) زائد است(ـ هم ) نيست» ينجر«معادل صحيح براي (اجرا كنند 
  )نيست» فـ«معادل أدق براي (ـ و ) 1توضيحات گزينة  ←(من ) 2
 )فارسي با عربي آن تفاوت داردساختار عبارت (دادم .... براي فردا ) 4

 .درست است 1گزينه  .31
  !دو تيم بودند: ... ص) نيست» كانوا«معادل صحيح براي (شدند ) 2
  .و مدال افتخار تلاش كردند: ... ص) نيست» حاولوا«معادل صحيح براي (كردند ـ تلاش مي) مفرد لا جمع» وسام«(مدالها ) 3
  !شاد شدند... ص ) لازم لا متعد » فرح«(شاد كردند ) 4

 .درست است 3گزينه  .32
  )ساختار عبارت عربي با فارسي آن متفاوت است... (ـ أنّ هذا ) نيست» داندمي«معادل صحيح براي (ـ يري ) مضارع است نه ماضي» ترساندمي«(روع ) 1
  )ساختار عبارت عربي با فارسي آن متفاوت است... (خوف ) 2
  )فارسي آن متفاوت است ساختار عبارت عربي با... (أنت ) 4

 .درست است 2گزينه  .33
  ).تياللا: ص( التيـ ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (عن التاريخ في صدرالاسلام ) 1
معادل : ، ثانيا1ًتوضيحات گزينة  ←اولاً ( التيـ المرأة ) ، جمع لا مفرد»هانمونه«(ـ نموذج ) اي در عبارت فارسي وجود نداردچنين ضمير اضافه(تاريخنا ) 3

  )چنين قيدي در عبارت فارسي وجود ندارد(ـ فقط ) ماضي نقلي است نه مضارع» اندوارد شده«(ـ تدخل ) نيست» زناني«صحيح براي 
 )نيست» بارزي«معادل صحيح براي ( ةـ ظاهر) اي در عبارت فارسي وجود نداردچنين ضمير اضافه(إسلامنا ) 4

 .درست است 4گزينه  .34
 .مفاعلةمصدر باب ) محاسَبة: ص( محاسِبةـ ) للمجهول مبنييحاسبون، : ص(يحاسبون 

 .درست است 3گزينه  .35
 مضاف تنوين نمي: ص(خمس ،قات: ص(ـ مسابقِات ) پذيردخمسمفاعلةمصدر باب ) مساب. 

 .درست است 2گزينه  .36
  )پذيردسبعِ، مضاف تنوين نمي: ص(سبعٍ 
 رَّاتدليلي براي حذف تنوين وجود ندارد: ص(م ،رَّاتم ( 

 .درست است 1گزينه  .37
  )صلة: ص(نعت ) 2
  مفعول به: » نا«) المستتر» هو«فاعله ضمير : ص(» نا«فاعله ضمير ) 3
 )ممنوع من الصرف: ص(منصرف ) 4

 .درست است 3گزينه  .38
  )بالاضافةمعرفّ : ص) (علم( معرفة) 1
  )»توكلّ«مصدره : ص(توكيل : مصدره) 2
 )»جلوس«مصدره : ص( مجالسة: مصدره) 4

 .درست است 4گزينه  .39
  )ةظاهر بعلامةمنصوب : ص(منصوب تقديراً ) 1
  )مرفوع بالواو: ص(ـ مرفوع بثبوت نون الإعراب ) مطالبة: ص(طلب : مصدره) 2
 )مفرد مذكر: ص(جمع سالم للمذكر ) 3

 .استدرست  2گزينه  .40
  )»ضوء«فاعله : ص(المستتر » هو«فاعله ضمير ) 1
  )ممدود: ص(مقصور ) 3
 )نعت: ص(إليه و مجرور مضاف) 4

 .درست است 3گزينه  .41
  )أن يعيشوا، دليلي براي حذف حرف عله وجود ندارد: ص(أن يعشوا 

 .درست است 2گزينه  .42
  .لام ناصبه است» ليرضين«در » لـ«) كنند براي اينكه معلمها را راضي كنندآموزان به انجام تكاليف خود اقدام مياين دانش(با توجه به معني 

 .درست است 1گزينه  .43
  :هابا توجه به معني گزينه

  .تصدر: الغير است، صللمتكلم مع» نصدر«) 2
  .تحصد: است كه حكم مؤنث را دارد، ص» محاصيل«مرجع آن » يحصد«) 3
 . تحرَّم: ضارع، حرف ماقبل آخر مفتوح است، صدر مبني للمجهول از م» تحرِّم«) 4

 .درست است 4گزينه  .44
 .باشندخبر مقدم مي» ، للهّ، فيهاةعلي المنضد«هاي در اين گزينه خبر مقدم وجود ندارد، اما در سه گزينة ديگر شبه جمله

 .درست است 2گزينه  .45
 ).باشددود خود ميعكس مع 10تا  3مذكر است و عدد » كتاب«كتب، زيرا  ةعشر: ص(عشر كتب 

 .درست است 2گزينه  .46
 .هيچ صفتي در اين عبارت نيامده است) شودها و مجلات در كشور ما صبح هر روز منتشر ميروزنامه(با توجه به معني 

 .درست است 4گزينه  .47
هاي ديگر مفعول به است نه اينجا برخلاف گزينهدر » كلّ«) درسهايم را با عجله مطالعه كردم وليكن همة آنها را به سرعت فراموش كردم(با توجه به معني 

 »مؤكدّ«
 .درست است 3گزينه  .48

 .مفعول مطلق هستند، در اين گزينه هيچ مفعول مطلقي نيامده است» ، شكراًمعرفةً تفكرّاً، «هاي ديگر كه كلمات برخلاف گزينه
 .درست است 1گزينه  .49

 .استباشد كه خطا » اشتركنا«در » نا«بايد ضمير » يدرس«مرجع 
 .درست است 2گزينه  .50

  ...اشتهر اجتهاد أحد العلماء : در اصل بوده) يكي از دانشمندان از نظر كوشش در علم مشهور شد(با توجه به معني 
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 .درست است 1گزينه  .51

بخشي نكند ديگر اگر خداوند، هستي . رابطة وجود ما با وجود خداوند مانند رابطة پرتوهاي نور با منبع آن است. هستي موجودات به خداوند وابسته است
 دانشگاهيديني پيش 7ص  .از اين رو در قرآن كريم، خداوند غني خوانده شده است. موجودي در جهان باقي نخواهد ماند

 .استدرست  4گزينه  .52
ه باشد، در يك موجود، فقط در صورتي براي موجود بودن به ديگري نيازمند نيست كه ذات و حقيقتش مساوي با موجود بودن باشد و نيستي در او راه نداشت

 دانشگاهيديني پيش 6ص  .اين صورت چنين چيزي ديگر پديده نيست و نياز به پديد آورنده ندارد و خودش همواره هست
 .ت استدرس 2گزينه  .53

هايي هستند كه در وجود اي هست كه وجود و هستي از خود او نيست، پس انسان و موجودات جهان پديدهيابد كه پديدهوقتي انسان به خود نظر كند درمي
 دانشگاهيديني پيش 6ص  .به خودشان متكي نيستند

 .درست است 1گزينه  .54
 دانشگاهي  ديني پيش 8ص  .تناسب مفهومي دارد» الحمدالله المتجلي لخلقه بخلقه«با عبارت » ول خدا ديدبه هر چيزي كه ديد ا  دلي كز معرفت نور و صفا ديد«بيت 

 .درست است 3گزينه  .55
منظور از توحيد در خالقيت اين است كه خدا تنها مبدأ و خالق جهان است، موجودات همه از او هستند و در كار » قل االله خالق كلّ شيء«آية شريفة 
 دانشگاهيديني پيش 16ص  .ك و همتايي نداردآفرينش شري

 .درست است 3گزينه  .56
 دانشگاهيديني پيش 15ص  .شودهمه كارها به سوي خدا بازگردانده مي» والله ما في السموات و ما في الارض و الي االله ترجع الامور«: فرمايدقرآن مي

 .درست است 1گزينه  .57
تواند مستقل از خداوند، امور را تبديل كند ساير مخلوقات حسابي جداگانه باز كند و گمان كند غير خدا مياگر كسي در كنار ربوبيت الهي، براي خود يا 

 دانشگاهيديني پيش 17ص  .گرفتار  شرك در ربوبيت شده است
 .درست است 2گزينه  .58

ت است و بدين معناست كه باغبان و تدبيرش، همه از آنِ خدا و ناظر بر توحيد در ربوبي» افرايتم ما تحرثون أأنتم تزرعونه ام نحن الزاّرعون« آيات شريفه 
 دانشگاهيديني پيش 15ص  .تحت تدبير اويند

 .درست است 2گزينه  .59
لمه بهاي بهشت ك: فرمودند) ص(پيامبر گرامي اسلام . ترين شعار اسلام و جامع همة ابعاد و اقسام توحيد و نفي هرگونه شرك استمهم» لا اله الاّ االله«كلمه 

  دانشگاهيديني پيش 26ص  .كندتر نسبت به اين عبارت برسد، بيشتر از گناه در حضور خداوند دوري ميتوحيد است هرچه انسان به درك بالاتر و ايمان قوي
 .درست است 1گزينه  .60

 .مرحلة ايمان قلبي برسد و در قلب تثبيت شودنشاند كه از مرحلة شناخت ذهني به معرفت به خداوند، زماني ميوه خود را كه توحيد عملي است به بار مي
 دانشگاهيديني پيش 27ص 

 .درست است 4گزينه  .61
پرستي و شرك ريشة بت. هاي زندگيبندگي كساني جز خداوند و خارج كردن دين خدا از برنامه: پرستي را به ما ارائه نمودهقرآن كريم معيار ثابت شرك و بت
 دانشگاهيديني پيش 28ص  .كننددر عين قبول داشتن خداوند، دين و دستورات آن را در متن زندگي خود وارد نميها جديد آن است كه برخي از انسان

 .درست است 3گزينه  .62
او از فرد با  بيانگر توحيد عبادي است و اولين ثمرة آن عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس» انا انزلنا اليك الكتاب بالحقّ فاعبداالله مخلصاً له الدين« آية شريفة 

 دانشگاهيديني پيش 37و  31صفحات  .اخلاص است
 .درست است 2گزينه  .63

  دانشگاهيديني پيش 31ص  »ان تقوموا الله مثني و فرادي ثم تتفكرّوا ةقل انمّا اعظكم بواحد«: فرمايدمي) ص(قرآن كريم به رسول گرامي اسلام 
 .درست است 1گزينه  .64

 دانشگاهيديني پيش 32ص  .هاي آسماني ما را به سوي آن راهنمايي نموده استوسيلة پيامبران الهي و كتابخلقت ما قرار داده و به خداوند، گرايش به پرستش خود را در
 .درست است 3گزينه  .65

  تر بشناسيم انگيزه ما براي پرستش و بندگي نيز افزايش به هر ميزان كه معرفت و ايمان ما به خداوند بيشتر شود و او را عميق
 دانشگاهيديني پيش 35ص  .همين مقصود استهاي الهي بهدعوت قرآن كريم  به تفكر و تعقل در آيات و نشانه. مي يابد

 .درست است 4گزينه  .66
آن در  اي در پيش داريم كه كيفيت و چگونگيهاي بسيار مؤثر براي تقويت عبوديت و اخلاص، توجه به اين حقيقت است كه همة ما حيات جاودانهيكي از راه

 دانشگاهيديني پيش 36ص  .شوددست خود ما تعيين ميهمين جهان به
 .درست است 4گزينه  .67

گري مانند ويروس يكند و از خودباوري بالايي برخوردار است و رواج عقيدة جبركه اختيار خود را باور كرده و به آن معتقد است، احساس هويت ميانساني
 دانشگاهيديني پيش 46ص  .كندگيرد و فرصت را براي زورگويان فراهم ميز افراد و جامعه ميفلج، تحرك، سازندگي و نشاط را ا

 .درست است 2گزينه  .68
باشد، همچنين اين اطمينان را به انسان بيانگر ايمان به خداوند حكيم و نظام حكيمانة او مي» روداز پي انجام كاري مي  رود اي كز جويباري ميقطره«بيت 
  دانشگاهيديني پيش 47ص  .جهان داراي حافظ و نگاهباني است كه اشتباه در كار او راه ندارد بخشد كهمي

 .درست است 3گزينه  .69
ناظر بر قضاي » وسيلة خداستاجرا و پياده كردن آن نيز به«مربوط به تقدير الهي و » هايش از آن خداستمنديها و قانونكارينقشة جهان با همة ريزه«

 دانشگاهيديني پيش 48ص  .مؤيد تقدير الهي است» ...لا الشمس ينبغي لها ان تدرك القمر « و آية شريفة باشد الهي مي
 .درست است 4گزينه  .70

شوند و رابطه اراده انسان با ارادة خدا وجود اختيار در انسان به علت ناميده مي» علل عرضي«طور مستقيم در پيدايش يك پديده نقش دارند عواملي كه به
 دانشگاهيديني پيش 50ص  .ادة الهي و بر مبناي حكمت الهي استار

 .درست است 1گزينه  .71
تواند از اختيار كه ويژگي ذاتي اوست، فرار كند، حتي اگر بخواهد فرار كند، باز گونه خواسته كه انسان كارهايش را با اختيار انجام دهد و كسي نميخداوند اين

 دانشگاهيديني پيش 52و  51صفحات  .دهدچون همين كار را با خواست و ارادة خود انجام مي هم اين يك كار اختياري خواهد بود،
 .درست است 1گزينه  .72

 دانشگاهيديني پيش 56ص  »و الذّين كذبّوا باياتنا سنستدرجهم من حيث لايعلمون و املي لهم انّ كيدي متين«: فرمايدقرآن كريم مي
 .درست است 2گزينه  .73

دوند، آن را پيمايد و افرادي كه فقط خواهان دنيا هستند و براي آن ميگيرد و مراتب كمال را ميگزيند، مورد لطف خداوند قرار ميرا برميكه راه حق كسي
 دانشگاهيديني پيش 60ص  .آورندبه دست مي

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 .درست است 4گزینه  .74
 دانشگاهیدینی پیش 59ص  .عامل ظهور و بروز استعدادهاي اوستنسبت امتحان و ابتلاء مربوط به چگونگی و فرایند رشد و تکامل انسان و 

 .درست است 3گزینه  .75
 دانشگاهیدینی پیش 61ص  »من یموت بالذنّوب اکثر ممن یموت بالاجال و من یعیش بالاحسان اکثر ممن یعیش بالاعمار«: فرمایدالسلام میامام صادق علیه

 
 
 
 

 .اثر ایمان واقعی به خدا، دگرگون ساختن زندگی انسان و حیات تازه بخشیدن به زندگی است .درست است 1گزینه  .51
 .دهد و نتیجۀ آن دگرگون ساختن اندیشۀ انسان است ایمان سنگ بناي فکري انسان را تشکیل می .درست است 4گزینه  .52
اي به نام مرگ در پیش روي  انسان براي رسیدن به مراتب والاي کمال و نیل به سر منزل مقصود به این دنیا آمده است و اگر پدیده .درست است 2گزینه  .53

 . پذیرد خود دارد، هرگز با آن فنا نمی
 . هراسد هاي ظاهري نمی از شکستدهد و  انسان در صورت داشتن اعتماد و توجه به خدا، هرگز صبر و آرامش خود را از دست نمی .درست است 1گزینه  .54
اي از موارد منشأ اثر است و در بسیاري موارد منشأ اثر نیست، یعنی چون نور ایمان در اعماق روحشان نفوذ نکرده و  ایمان در پاره .درست است 3گزینه  .55

 . ها را تحت تأثیر خود قرار نداده است تمامی دل آنان را فرا نگرفته، سراسر زندگی آن
گر ظهور مکاتب گوناگونی بوده، که  دانان روشن شده و تدوین گردیده، حکایت تاریخ زندگی انسان، تا آن جا که توسط دانشمندان و تاریخ .درست است 3گزینه  .56

 . دانستند کردند و کلید سعادت و خوشبختی را در پیروي از راه مکتب خود می عرضه می ها هر کدام راه و روش خاصی را براي زندگی فردي و اجتماعی به انسان
 .شود و بیانگر هدایت عمومی است حرکت زمین به دور خود، حرکت وضعی نامیده می .درست است 1گزینه  .57
هاي  یعنی در فعالیت. کند دهد یا ترك می را انجام می ها بیند آن انسان به حکم عقل و یا به خاطر مصلحتی که در ترك آن کارها می .درست است 2گزینه  .58

 . تدبیري نیروي محرك و برانگیزانندة انسان مصلحت است نه لذت
 . باشند مصلحت برانگیزانندة اراده و لذت بر انگیزانندة میل می .درست است 2گزینه  .59
دي، پیامبران الهی بعد از اینکه با ارائه معجزات، حجت را بر مردم تمام کرده و صدق گفتار و دعوت خود را اثبات نمودند، با معرفی حیات اب .درست است 1گزینه  .60

 . اند ریک طبیعت باز داشتهها را متوجه عالم آخرت کرده و از محبوس ماندن در چاه تا ها گشودند و در هر فرصتی آن ناپذیر در برابر دیدگان انسان افقی وسیع و پایان
توان این میل  نگرانی از مرگ زاییدة میل به جاودانگی است و از آن جایی که در نظام طبیعت هیچ میلی گزاف و بیهوده نیست، می .درست است 4گزینه  .61

 . و کشش را دلیلی بر بقاي بشر پس از مرگ دانست
انگاري در  ترین سهل ت اولین نعمتی است که از جانب خداوند به انسان داده شده است و کوچکاز نظر مکاتب و تعالیم آسمانی، حیا .درست است 3گزینه  .62

 . داري آن موجب مسئولیت در پیشگاه خداوندي است نگه
توان  یچ معیاري نمیاما در نظر اهل ایمان، ارزش وقت را با ه. نامد انسان ظاهربین ارزش وقت را به ارزش طلا سنجیده و وقت را طلا می .درست است 2گزینه  .63

 . اي نتوان آن را دیگر باره به دست آورد سنجید زیرا که اگر طلا از دست رود امکان تحصیل مجدد آن هست ولی اگر سرمایه عمر از کف بیرون رود با هیچ وسیله
هنگام مرگ به علتّ تقویت قدرت درك و گر چه قدرت خداوندي همواره و در تمامی اجزاي دستگاه آفرینش آشکار است، اما به  .درست است 1گزینه  .64

 . تر است بینش انسان، ظهور و آشکاري آن بیش
 . هاي امکانی معاد، دلالت دارد اشاره به قدرت نامحدود خداوندي، به استدلال .درست است 3گزینه  .65
 . گردد به دلیل عقلی، اعتقاد به معاد از اعتقاد به انبیاء منتج می .درست است 4گزینه  .66
، زندگانی بعد از مرگ را یکی از نوامیس آفرینش و یک جریان رایج در جهان طبیعت »اشاره به نظام مرگ و زندگی در طبیعت« .درست است 4گزینه  .67

 .نماید معرفّی می
ار نبوده و به جهان هست، اما، هیچ هدف و غرضی در پیدایش جهان و ایجاد آنچه هست در ک: گویند معتقدان به نظریۀ تصادف می .درست است 2گزینه  .68

 . گذاري در هستی نباید بود دنبال کشف منظور آفریننده و قانون
ها واضح و مسلم است که بهترین  گرا بودن آن هایی مانند تربیت وجود دارد که هدفدار بودن و غایت در این جهان یک سلسله پدیده .درست است 3گزینه  .69

 . دلیل بر وجود امري است، که تصادفی نیست
 . نماییم دار است اشاره می ، که خود یک پدیدة هدف»تصادف«به، بیان نظریۀ  .درست است 4گزینه  .70
 . نمایند آنان، نظم را به وسیلۀ تصادف تفسیر می. هاي منظم را در جهان انکار کنند توانند وجود مجموعه معتقدان به ماتریالیسم نمی .درست است 1گزینه  .71
 . ن دلیل براي تصادفی نبودن عالم استتربیت خود، بهتری .درست است 1گزینه  .72
 . هاي منظم جهان، اشاره به علت غایی است ها از تصادفی بودن مجموعه منظور و مقصود ماتریالیست .درست است 2گزینه  .73
 .شمارند ها براي پیدایش حوادث جهان، علل مادي و طبیعی را لازم می ماتریالیست .درست است 4گزینه  .74
اگر . کند زیرا ماده به اقتضاي ویژگی خود همیشه یک راه را طی می. آزادي اراده و اختیار با تفکر ماتریالیستی قابل تفسیر نیست .درست است 3گزینه  .75

و اختیار و انسان را یکسره مادي بدانیم، باید بگوییم که انسان  دریاي منجمدي است که یکپارچه یخ زده و صلب و سخت گشته است و تصور آزادي اراده 
 . معنی خواهد بود بتکار و نوآوري در انسان بیا
  
 
 

 
 گرامر و لغت: بخش اول

 .درست است 1گزینه  .76
 .کنیمشروع بشود استفاده می thatاي که با رود و بعد از آن جملهکار میبه such anو  suchو  such a+ صفت + اسم قابل شمارش 

 .درست است 4گزینه  .77
 دهد و لذارود و به جمله مفهوم منفی میکار میقبل از صفت و یا قید به tooکه ) too+ صفت / قید + مصدر (در فرمول 

too far away to hear گفتتوانستیم بشنویم چه داشت مییعنی بقدري دور بودیم که نمی. 
 .درست است 4گزینه  .78

را ) دو اسم، دو صفت، دو فعل(رود و دو کلمه از یک جنس کار میاراي ارزش یکسانی باشند بهبراي بیان انتخاب دو چیز که د whether …. orعبارت 
 .مطرح شده است oldو  youngآورد که در اینجا دو صفت کنار هم می

 .درست است 1گزینه  .79
جمله دوم را کامل  sittingصورت تاه شدة آن بهبه کار رود که در اینجا کو who is sittingدر این جمله بعد از فاعل باید یک عبارت شبه جمله وصفی 

 .دهدنماید و لذا قسمت اول یک جمله نیست بلکه ترکیب دو قسمت به ساختار جمله معنی و مفهوم میمی
 .درست است 3گزینه  .80

 .آیدمی toهمراه با صورت مصدر یعنی گیرد و فعل بعد از آن بهها قرار میکار برود بعد از آناگر با صفت یا قید به enoughکلمه 
 .اندروانشناسان براي بررسی الگوهاي رفتاري در خردسالان مطالعات زیادي انجام داده .درست است 2گزینه  .81

 اعضاء) 4 هاحمایت) 3 الگوها) 2 هاوارهجمله) 1
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 .لازم است چگونگی اعمال سیاست مورد ارزیابی قرار گیرد .درست است 1گزینه  .82
 کامل کردن) 4 متکی بودن) 3 کردنحواس پرت) 2 ارزیابی کردن) 1

 .شود زیرا تمام کشورهاي جهان را تحت تأثیر قرار داده استاین مسئله امروزه مشکل جهانی محسوب می .درست است 2گزینه  .83
 واقعی) 4 ذهنی) 3 جهانی) 2 طبیعی) 1

 .در مدرسه هیچ اعتمادي به خود نداشتم .درست است 3گزینه  .84
 مجموعه) 4 اطمینان) 3 بیان، عبارت) 2 اختلاف) 1

 .طور جدي توسط زمین لرزه آسیب دیده بودمنزل به .درست است 4گزینه  .85
 صدمه زدن) 4 رنج بردن) 3 تعقیب نمودن) 2 اذیت کردن) 1

 .ارتقاء وي به مدیریت فروش همه را به تعجب واداشت .درست است 3گزینه  .86
 آزمایش) 4 ارتقاء) 3 انتظار) 2 ابزار) 1

 .کندبار به دانشجویان معرفی میاولین سخنرانی موضوعات اصلی را براي اولین .درست است 2ینه گز .87
 بینی کردنپیش) 4 احترام گذاشتن) 3 معرفی کردن) 2 جدا کردن) 1

 .ها تا داخل یک سالن بزرگی تعقیب کردیماو را تا بالاي پله .درست است 1گزینه  .88
 تعریف کردن) 4 پایین آوردن) 3 صعود کردن) 2 تعقیب نمودن) 1

 .معتقدم تعاریف باید واضح و دقیق باشند .درست است 2گزینه  .89
 هاهیجان) 4 هااختلاف) 3 تعاریف) 2 هااجازه) 1

 .جنگ جهانی دوم اثرات مخربی در سراسر جهان داشته است .درست است 4گزینه  .90
 مخربّ) 4 اقتصادي) 3 احساسی) 2 تکراري) 1

 .رسیماگر بلافاصله نرویم، مسلماً به هواپیما نمی .درست است 2گزینه  .91
 طور مؤثربه) 4 صورتی عالیبه) 3 فوراً، بلافاصله) 2 معمولاً) 1

ست: بخش دوم  کلوز ت
 .که یکی از عناصر اصلی سازنده تمامی مواد در دنیا استسدیم یک عنصر شیمیایی است به این معنی .درست است 3گزینه  .92

 ملایم) 4 اصلی) 3 خصوصی) 2 دقیق) 1
 .ها داراي سدیم هستندهمه نمک .درست است 1گزینه  .93

 ایجاد کردن) 4 تماس داشتن) 3 گزارش کردن) 2 دربرداشتن) 1
 .ترکیبات شیمیایی سدیم در صنعت، طب، شیمی و عکاسی بسیار اهمیت دارند .درست است 4گزینه  .94

 صنعت) 4 ورزش) 3 آژانس) 2 حافظه) 1
 .گرددباشد که بر روي آب شناور میخالص به قدري نرم و سبک می سدیم .درست است 3گزینه  .95

 دنبال کردن) 4 شناور شدن) 3 حذف شدن) 2 واقع شدن ) 1
 .گیردشود که هیدروژن آب آتش میقدري سریع با اکسیژن آب ترکیب میولی اگر روي آب ریخته شود به .درست است 2گزینه  .96

 .درست است so fastرساند شدت را میبا توجه به مفهوم جمله که مثبت است و 
 درك مطلب: بخش سوم

 .---------------ها تفاوت دارد زیرا آن کتابخانه شتري با سایر کتابخانه .درست است 4گزینه  .97
 دنده به مردم شتر قرض می) 2  گیرداز افراد شتر قرض می) 1
 کنداز شتر استفاده میبراي تحویل کتاب ) 4  بردها میافراد را با شتر به طرف کتاب) 3

 .---------------تمامی مطالب زیر در مورد روستائیان کنیا درست است باستثناء  .درست است 1گزینه  .98
 اندها تحصیل نکردهبعضی از آن) 2  خوانی را دوست ندارندها کتابآن) 1
 ه کنندتوانند از اینترنت استفادها نمیآن) 4  ها توان خریدن کتاب را ندارندآن) 3

 .باشدنزدیکتر می "effective"از نظر معنی به واژه  3در پاراگراف  "efficient"کلمه  .درست است 2گزینه  .99
 ارزان) 4 مهم) 3 مؤثر) 2 نامربوط) 1

 .---------------گیرند زیرا ها مثل شترها مورد استفاده قرار نمیدر کنیا کامیون .درست است 3گزینه  .100
 مردم کنیا رانندگان خوبی نیستند) 2  تندها گران هسکامیون) 1
 توانند طی کنندهاي طولانی را نمیها مسافتکامیون) 4  هاي بدي داردکنیا جاده) 3
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .درست است 3گزینه  .101

 متن کتاب
 .درست است 4گزینه  .102

 .کردتوان از مثال نقض استفاده  هر سه حکم نادرست و براي اثبات نادرستی آنها می
x: الف y+ = +1 xولی . عددي گنگ است 2 yگویا و  1= =  .گنگ است 2
x: ب xعددي حقیقی و  1−= = >2 1   در حالی کهx =− <1  است. 
x: پ = =bو  2  ،a b× = × =2    ولیb= ≠2  است. 

 .درست است 2گزینه  .103

abcabc a b c a b c
( a b c) a b c

( a b c) ( ) ( a b c)
( a b c)

= + + + + +
= + + + + +
= + + + = + +
= × × + +

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1
7 11 13 1 1

              

        

          

  

 

 .پذیر است بخش 13و  11، 7بر هر یک از اعداد  abcabcبنابراین عدد شش رقمی 
 .ایم یعنی از استدلال استنتاجی استفاده کرده. ایم گیري کلی قرار داده ایم مبناي بررسی و نتیجه در این روش، حقایقی را که درستی آنها را پذیرفته

 .درست است 1گزینه  .104
nام در جملۀ  nجملۀ اول دنباله برابر است با حاصل ضرب جملۀ  nدر دنبالۀ فیبوناتچی، مجموع مربعات : نکته +1  .ام 

 ریاضی
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 : دنبالۀ فیبوناتچی

a aa
, , , , , , , , , , , , , , ,...

13 1412
1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 61 

a a= × = ×12 13 144  جملۀ اول 12مجموع مربعات  233
a a= × = ×13 14 233  جملۀ اول 13مجموع مربعات  377

×
= =

×
144 233 144
233 377 377

 

 .درست است 2گزینه  .105
n)جملۀ1−( )−1 (ام    جملۀ اول دنباله فیبوناتچی nمجموع  2=)ام nجملۀ +)

a a a= + = + =2 19 18 4181 2584 6765


 
19جملۀ1−( (ام    جملۀ اول دنباله فیبوناتچی 2مجموع  2=)ام2جمله +)

= × + − = + =2 6765 4181 1 1353 418 1771    2مجموع جملۀ اول دنباله فیبوناتچی 
 .درست است 3گزینه  .106

n n na S S −= − 1 
n :بنابراین n n n n n na S S S S S S− − − − −− + = − − +1 2 1 1 22 

n n n n

n n

S S (S S )
a a d

− − −

−

= − − −

= − =
1 1 2

1
 

 .درست است 2گزینه  .107

S ( ) a
a a

S ( ) a a

 = + = = ⇒ + = ⇒ =
= + = = +

2
1 1

2 22
2 1 1

2 1 1 3
3 1 7

2 2 1 1




 

d a a= − = − =2 1 7 3 4 
a : در نتیجه a d= + = + × =1 1 9 3 9 4 39



 
a a d
a a

= + = + × = + =

+ = + =
2 1

1 2

19 3 19 4 3 76 79
39 79 118



 

 

 .درست است 1گزینه  .108
n a

a ,a q ,a q ,..., a q ,... S
q

−
∞ =

−
2 1 1

1 1 1 1 ،
1

 

aحد مجموع جملات فرد دنباله 
a ,a q ,a q ,... S

q
∞ =

−
2 4 1

1 1 1 2،
1

 

aحد مجموع جملات زوج دنباله  q
a q ,a q ,a q ,... S

q
∞ =

−
3 5 1

1 1 1 2،
1

 

a :بنابراین a q
( ) ,a ( q ) q

q q
= = ⇒ = × ⇒ =

− −
1 1

12 2
12 2 2 2 2
21 1

 

∞S :در نتیجه = = =
−

2 2 41 11
2 2

 

 .درست است 4گزینه  .109

a ,q x S
x

∞= =+ ⇒ = =
−

2
1 2

1 31
21

  

x : در نتیجه x x x− = ⇒ = ⇒ = ⇒ =2 2 2 41 13 3 2 3 1
3 9

 

x : بنابراین x −
− = − = =2 4 1 1 3 1 2

3 9 9 9
 

 .درست است 4گزینه  .110
L)  طول مستطیل طلایی W W) L− + = ⇒ =2 2 1     

W  در مستطیل طلایی L
L W L

=
+

  

W :در نتیجه W W
W

= ⇒ + =
+

21 1 1
1 1

 

     

   

 

W :بنابراین W W
− ± +

+ − = ⇒ = =− ±2 5 25 1
1 1 5 125

1
      

          

W : در نتیجه ( )= − = −5 5 5 5 5 1   

 جملۀ اول 12مجموع مربعات 
 جملۀ اول 13مجموع مربعات 
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W  :مساحت مربع [ ( )] ( ) ( )

( )

= − = + − = −

= −

2 25 5 1 25 5 1 2 5 25 6 2 5
5 3 5

    

  
   

 .درست است 3گزينه  .111
( )/ / //log x x − − + −= −  = = = ×12 3 1 13 699 6991312 3 1 1 1 1 1              

/ /A log A log A x −=  = =  =  = ×699 131 699 5 5 5 1      

/ /(log log log log )= = − = − =15 1 2 1 3 1 6992
       

 .درست است 1گزينه  .112

b b b b

b

log log log log

log b b
log

−

−
= −  = = −  = = −

= = = −  = = =
−

5

8
2 8

5
8 8 1832 2 5 2 25 5 5 8

1 1 1 18 212 2562
8

log b log log , log b log ( ) log− −− −= = = − = = = −
1

8 8 21 2 4 2 22 2
22

8 42 2 16 2 2 21 2
2

  

b  :بنابراين log b log ( ) ( )+ − = × + − − − = − + = −42
1512 5 512 16 2 2 16 2 12256  

  .درست است 2گزينه  .113

xA:  فرض =
2

xو        4 xlog ( ) log ( )− = −
2 2

2 24 4  

Alog  :بنابراين A log A log log A A
A

−− = −  = −  = −  = =
2

2 2 12 2 2 1 1
 

  

x  قابل قبول   :در نتيجه x x x=  =  = ±  =
2 21 1 1 1

4 1 25 5 5 
  

  :بنابراين
x ( )

log log log log−= = = = −
−

1 1
2 23 1 3 53 5

5

1
125 5 5 53 6  

 .درست است 4گزينه  .114
ID log
I

=1


  

/ /
/ /

I I Ilog log I −
− − −=  =  =  = ×7 699 7 69912

12 12 1276 99 1 7 699 1 1 1
1 1 1

   
  

  

/                   :بنابراين / / /I − + − − + − −= = = = × = ×12 7 699 4 3 1 5 699 6995 51 1 1 1 1 5 1         

/                         :در نتيجه / /log log log log log=   = = − = − =12 3 1 5 1 2 1 3 1 6992
          

  / =6991 5  
  

  .درست است 3گزينه  .115

/EM log ,E
E

= = 4 42 13





  

/
/ / /

/
/ / /

/ / /
/

/

E E E
log log E

E E E
log log E

E
E

=  =  =  = ×

=  =  =  = ×

×= = = = =
×

21 21
4 41 1 1 2 214 4 4 4 4 4

4 49 92 2 2
24 4 4 4 4 4

34 4 1 5 1 5 1 51 2
4 4 992

2 217 1 1 13 21 1 1
26 9 1 1 13 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1
11 1


  


  

  



  
  

  
  

      
 
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 .درست است 1گزينه  .116

آوري مشاهدات و اطلاعات، نظرياتي را  هاي اقتصادي عالم واقع با جمع بين پديده» علت و معلولي«دانشمندان علوم اقتصادي نيز به دنبال كشف روابط 
 .كنند را مطالعه مي» مسائل اقتصادي«آنان نيز با روش علمي پس . پردازند كنند و سپس به ارزيابي و قبول يارد آنها مي ارائه مي

 .درست است 4گزينه  .117
شود، مثلاً انسان نياز به غذا را از طريق  كنند، برطرف مي نيازهاي انسان از طريق مصرف محصولات مختلفي كه توليدكنندگان، آنها را توليد و عرضه مي

 .، لباس، دارو انواع ميوه، همة كالا هستندالتحرير كند، لوازم مصرف محصولات غذايي رفع مي
 .درست است 4گزينه  .118

هاي اقتصادي در سطح ملي  گيري ميزان فعاليت هاي متنوع به بررسي و اندازه اي از مطالعات اقتصادي است كه با ارائه شاخص حسابداري ملي شاخه
 .دهد گيري، تصويري روشن از اقتصاد را ارائه مي اين بررسي و اندازه. دكن مثلاً، ميزان توليد كالا و خدمات را در جامعه محاسبه مي. پردازد مي

 .درست است 2گزينه  .119
  .در هر جامعه، به نوعي نشان دهندة قدرت اقتصادي آن جامعه و نيز سطح زندگي مردم آن است» كالا و خدمات«ميزان توليد ) الف
ي كه به تهية كالا و خدمات مورد نياز مردم بپردازد، يا ارزش كالاها و خدماتي را كه از از ديدگاه حسابداري ملي فعاليت توليدي، عبارت از فعاليت) ب

 .قبل تهيه شده است افزايش دهد
 .درست است 1گزينه  .120

عنوان كارگاه آنها بايد محلي را به . توليدكنندگان براي توليد محصولات خود ـ اعم از كالاها يا خدمات مختلف به ناچار بايد مقداري پول هزينه كنند
رمند را نيز به مغازه يا دفتركار خريداري يا اجاره كنند، ماشين آلات و لوازم موردنياز ديگر و نيز مقداري مواد اوليه را بخرند و تعدادي كارگر و كا

 .نامند هاي توليد مي كنند هزينه مبالغي را كه توليدكنندگان براي توليد صرف مي. استخدام خود درآورند
 .درست است 3گزينه  .121

كنندة كالا در بازار بيشتر باشد در بازار رقابت كامل بنفع مصرف كنندگان است زيرا احتمال اتحاد و همكاري بين  به طور كلي هر گاه تعداد توليدكننده و عرضه
كننده انحصاري  ر باشد به نفع فروشنده و عرضهو در بازار انحصاري نيز هرگاه تعداد فروشنده انحصاري كمت. كننده كمتر است تعداد زياد توليدكننده و عرضه

 .توانند تصميم به كنار آمدن با هم بگيرند بدون اينكه قيمت را پايين آورند يا بر بهبود كيفيت محصول بيفزايند خواهد بود و آنان آسانتر مي
 .درست است 4گزينه  .122

كنندگان كاهش يابد احتمالاً اين امر موجب افزايش اتحاد و همكاري بين آنان  هر گاه در يك بازار مشخص تعداد توليدكنندگان يا فروشندگان يا عرضه
توانند دور هم جمع شوند و تصميم بگيرند كه بجاي رقابت با هم متحد شوند تا با افزايش قيمت،  به طور مثال، سه توليدكنندة رقيب بهتر مي. خواهد بود

 .سود بيشتري به دست آورند
 .درست است 1گزينه  .123

گذاري، در بازار بعضي از كالاها و خدمات  تواند با سرمايه دولت مي. از محورهاي فعاليت دولت در عرصة اقتصاد جامعه عرضه كالاها و خدمات استيكي 
شوند،  ميهاي دولتي شناخته  ها و مؤسسات مختلف كه به نام شركت در اين زمينه، دولت با تأسيس شركت. وارد شود و به توليد و فروش آنها بپردازد

  .كند اقدام به فعاليت مي
 .درست است 3گزينه  .124

گذاري در اقتصاد است، دولت براي هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و  دومين محور فعاليت دولت در عرصة اقتصاد جامعه، وضع قوانين و و سياست
هايي را براي اجرا در كشور طراحي  نيني را وضع كرده و سياستهاي اقتصادي جامعه، قوا موردنظر خود و با هدف ايجاد و نظم و انضباط در عرصة فعاليت

كند يا براي تشويق توليدكنندگان به فعاليت بيشتر و  جهت جلوگيري از واردات كالاهاي خاص به كشور قوانيني را وضع و اجرا مي: كند براي مثال مي
 .گيرد توليد برخي كالاها امتيازات امكاناتي را در نظر مي

 .ست استدر 3گزينه  .125
تأمين استقلال اقتصادي، جلوگيري از سلطة بيگانگان، خودكفايي و رهايي از وابستگي، تأكيد : در اصل چهل و سوم قانون اساسي بر چهار نكتة محوري

 .شده است
 .درست است 4گزينه  .126

تأمين نيازهاي اساسي براي همه تأمين شرايط و امكانات كار  قانون اساسي به حفظ آزادگي انسان، 43در اصل » حفظ و توجه به شأن و منزلت انسان«در رابطه با 
 .كيد شده استبراي همة افراد، قراردادن وسايل كار در اختيار كساني كه قادر به كارند ولي وسايل كار ندارند، و تأمين امكانات براي افراد جامعه تأ

 .درست است 3گزينه  .127
دولت بايد سعي كند موجبات . كرده است كه نبايد تبعيضي بين مناطق مختلف كشور وجود داشته باشدبر اين نكته تأكيد  48: قانون اساسي در اصل

 .ردرشد و شكوفايي تمام مناطق كشور را فراهم بياورد و با توجه مضاعف به مناطق محروم، بكوشد نابرابري بين مناطق را كاهش ده و از بين بب
 .درست است 1گزينه  .128

اند و از طرف ديگر درآمدهاي عمومي براي تأمين اين مخارج  بندي شده مخارج عمومي به طور دقيق و طبقه«آن از يك طرف بودجه سندي است كه در 
  .»بايد وصول شوند مشخص شده است

 .درست است 2گزينه  .129
) نظاميان، معلمان، و قضاوت؛ بهاي پرسنلي، نظير حقوق و مزاياي  هزينه) الف: شوند بندي مي هاي جاري يا عادي دولت به سه دسته طبقه هزينه
حقوق ايام بيكاري و يارانة دولت به برخي از : هاي انتقالي، مانند پرداخت) هاي حمل و نقل، اجاره، آب و برق، تلفن؛ ج هاي اداري، مثل هزينه هزينه

 كالاهاي اساسي
 .درست است 2گزينه  .130

گذاري اجتماعي يا فرهنگي؛  سرمايه) اي؛ ب هاي زيربنايي يا شالوده هزينه) الف: كنند ميبندي  اي و عمراني دولت را به سه دسته طبقه هاي سرمايه هزينه
شود كه خدمات و كالاهاي  ها و صنايعي مي هاي دولتي باعث ايجاد و استقرار كارخانه گذاري اين گونه سرمايه ←گذاري مولد يا توليدي  سرمايه) ج

 سازي و تراكتورسازي و مواد غذايي هاي نساجي و اتومبيل كنند نظير كارخانه ورد نياز مردم را توليد مينهايي مورد نياز م
 
  
 

 .درست است 4گزينه  .131
ـُ ) رو، گرو: (2گزينه ) صامت+ مصوت(ـِ ي ) كي، دي: (1گزينه . اصلي، مصوت بلند» و«الحاقي، » ي«) گوي، بوي تاريخ(، 4هاي قافيه در بيت گزينه  واژه

  . صامت+ الحاقي، ير، اصلي مصوت » ه«) تيره، چيره: (3گزينه ) صامت+ مصوت (و 
 

 اقتصاد

 زبان و ادبيات فارسي
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Υ

 .درست است 1گزينه  .132
 .در حيات، دريا و گريه، صامت است» ي«. استدر موسم و تواضع صامت » و«

 .درست است 1گزينه  .133
پيشوند هستند ) در، بر(برافكند، درافكند : 2ـ گزينه  2صامت، قاعده + صامت + مصوت = هاي قافيه، خواند، بنشاند، حروف قافيه، اند  واژه 1در گزينة 

 2و  1الحاقي تبصره ) ي ، د(آزمايد، نمايد، : 4گزينه ، 3، الحاقي، تبصره » ش«خورش، پرورش، : 3ـ گزينه  4تبصره 
 .درست است 2گزينه  .134

 ) رياض، آواز) (فرش، كفش) (قدس، انس) (خيال، دليل) (زنده، مرده: (هاي نادرست قافيه
 .درست است 3گزينه  .135

  ) ـه ـِ، الحاقي) (اند، الحاقي(اند،  اند، كشته ، گشته3واژ هاي قافيه در بيت 
 . اند هاي بيان حركت هم قافيه شده با حرف الحاقي) ـَ ـِ(هاي كوتاه و مختلف  مصوتگشت، كشت با 

 .درست است 3گزينه  .136
 ) 6=ز ي ب ا ي ي (زيبايي ) 6=رـَ هـ ر ـُ و (رهرو ) 5=خ ا هـ ـِ ش (خواهش 

 .درست است 1گزينه  .137
 .صلي ندارندبشنو و كن حروف ا) ـَ د، الحاقي(، بشنود، كند، 1هاي قافيه در گزينه  واژه

 .درست است 2گزينه  .138
  2صامت، قاعده + مصوت = اه) ماه، كاه(، 2هاي قافيه گزينه  در واژه
 1قاعده » ا«مصوت بلند ) ما، خورشيد لقا(، 4گزينه » ا«ي الحاقي، مصوت بلند ) دلرباي، دلگشاي: (3ـ گزينه »  و«مصوت بلند ) گويم، جويم: (1گزينه  

 .درست است 2گزينه  .139
 . نوشم، قافيه ـ مدعيان، گمان، قافيه، ذوقافيتين است پوشم، مي ، مي2در بيت گزينه 

 .درست است 2گزينه  .140
 . جناس هستند) زر، گر: (4گزينه ) ساز، ساز: (3گزينه ) چنگ، چنگ(، 1، سامان و درمان جناس نيست، گزينه 2در گزينه 

 .درست است 4گزينه  .141

)= − −Υ Υ ُمفاعيل) (= − −Υ Υ فاعلات) (= − −ΥΥُمستفعل ()= −Υفاع( 
 .درست است 4گزينه  .142

  لن  گف  كن     د   د س پلفَ رو  ز           كا   را   م    تا    ور  د         د 

( )− − − Υ ( )− − −Υ  ( )− −Υ Υ  ( )− − −  
 .درست است 3گزينه  .143

  :تقطيع هجايي بيت
  راز  د  ي  سو  گي  زا  م  ت  دس  ت  هس  ت  كو  چن

−  − Υ  − Υ  − Υ  Υ  −  −    Υ  Υ  −  

−  − Υ  Υ  Υ  − Υ  Υ  −  −  Υ  −  Υ  −  
  مصراع اول هجايي يازدهم، تغيير مصوت بلند به كوتاه ـ هجاي دوازدهم، تغيير مصوت كوتاه به بلند 

  .درست است 1گزينه  .144
  .حذف نشده است) آذر(و ) انور(همزة  1در بيت گزينه 

  رش  و ان               
− −  Υ  −  Υ − Υ Υ − − Υ − Υ  −  
  رش  ذ آ               
− −  Υ  −  Υ − Υ Υ − − Υ − Υ  −  
 

 .درست است 1 گزينه .145
  نَم  م  دا  نَد  ز  ك چا  مرگ ت دس گر هـَ  ر  صد  :تقطيع مصراع اول

 −  Υ  Υ  −  −  Υ  −  Υ  −  Υ  Υ  −  −  Υ  −  
  فاعلن  مفتعلن فاعلن مفتعلن:وزن شعر 

  مرگ                                                                                                  
Υ(توضيح آن كه چون بيت وزن دوري دارد هجاي پايان نيم مصراع بايد بلند باشد  −( 

 .درست است 3گزينه  .146
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن= 1گزينه  –مفعول فاعلاتن مفعولُ فاعلاتن = 3وزن گزينه 

  لن  ـ مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع 4مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن ـ گزينه = 2گزينه 
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 .درست است 7گزینه  .741

    تغییر مصوت بلند به کوتاه         

                 :تقطیع بیت
             

               
  ابدال          

            فاعلاتن به جای فعلاتن 

 .درست است 4گزینه  .741

 . هست در گروه تک وزنوزن مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن 

 .درست است 4گزینه  .741

 . ها تعداد ارکان کمتر است منظومة نیمایی در وزن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن، سروده شده که در بعضی مصراع

 .درست است 2گزینه  .751

 . دومین وزن پرکاربرد شعر فارسی، مفعول فاعلاتُ مفاعیلُ فاعلن است

 .درست است 2گزینه  .757

 نیست ج یا ت اح بان زَ بـ را ق ـعش ر ها اظ تقطیع

               
 فاعلن مفاعیلُ فاعلاتُ مفعول= وزن شعر 

 مضارع مثمن اخرب مکفوف محذوف= نام وزن
 .درست است 4گزینه  .752

 . ، مفعول فاعلاتُ مفاعیلُ فاعلن، است4مصراع گزینه وزن 

 .درست است 1گزینه  .751

ای برای سرای دیگر آماده نکردی، این مفهوم از بیت  های دنیایی هستی و توشه مفهوم بیت سوال بیانگر آن است که ای انسان فقط در فکر اندوخته
 . شود دریافت می 3گزینه 

 .درست است 7گزینه  .754

، 1این مفهوم از بیت گزینه . خبرند بهرگان از عشق، از سوزوگداز ما بی گریم و بی سوزم و می هوم را دارد که در آتش عشق معشوق میبیت سوال این مف
 . شود استنباط می

 .درست است 4گزینه  .755

این مفهوم از . ور ساخته است د او شعلهگوید که فراق چه آتشی در وجو نالد و می شاعر از درد فراق و سوز و گداز دوری از معشوق می: مفهوم بیت سوال
 . شود دریافت می 3و  2، 1های  ابیات گزینه

 .درست است 1گزینه  .751

بر اثر صبر نوبت ظفر آید یا، گر : گوید کند و می های راه عشق دعوت می شاعر عاشق را به صبر و شکیبایی در مقابل سختی 4و  2، 1های  در ابیات گزینه
 . دارد ها اعلام می ، عاشق عدم توانایی خود را در برابر سختی3زی؛ در بیت گزینه صبر کنی ز غوره حلوا سا

 .درست است 2گزینه  .751

تقابل مفهومی  2مند باش تا جوانی، جوانی کن چون در پیری ناتوانی، از بیت گزینه  ای، از زندگی خود بهره عبارت متن بیانگر آن است که در هر مرحله
 . شود دریافت می

 .درست است 1گزینه  .751

 ، ویژگی فکری سبک عراقی است نه ادبی 3عبارت گزینه 

 .درست است 2گزینه  .751

از بداقبالی من است و شاه هم ظاهر مرا دیده و قضاوت کرده است که این ( زشتی صورت)شود که این واقعه  ، این مفهوم استنباط می2از بیت گزینه 
 . مفهوم تا حدودی با عبارت متن ارتباط دارد

 .درست است 4 گزینه .711

ها نیست، این مفهوم از ابیات  مفهوم بیت سوال این است که پادشاهان بزرگی چون خسروپرویز با آن همه شکوه و جلال نابود شدند و دیگر نشانی از آن
 . وفایی روزگار اشاره دارد به فریبندگی و بی 4بیت گزینه . شود  دریافت می 3و  2، 1های  گزینه

 
 
 

 
 .استدرست  1گزینه  .717

 ( نیست« کنت متخلّفاً»معادل صحیح برای )ـ عقب افتادم ( نیست« به أستضيء»معادل ادق برای )گردم   هدایت( )1
 (، عقب افتادم1توضیحات گزینة  )ماندم  ـ باز می( نیست« به ءأستضي»معادل صحیح برای )ارشادم نماید ( 2
 ( ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)کردم  می... ـ خلاف ( ، ارشادم نماید2توضیحات گزینة  )م مورد راهنمایی قرار بگیر( 4

 .درست است 2گزینه  .712

 ( ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)نگردد ... مواظب( 1
 ( در ترجمه لحاظ نشده« هذا»)ـ  چون ( ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)کنید ... ن ـ از مغلوب شد( نیست« أصدقاء»معادل أصحّ برای )همراهان ( 3
 ( ساختار متن فارسی با عربی آن تفاوت دارد)باشد  نمی... برای موقعیت ( 4
 

 زبان عربی 
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 .درست است 7گزینه  .711

 ( نیست« نحاکيلا »معادل صحیح برای )ـ کمک نگیریم ( نیست« ثقافة»معادل صحیح برای )تمدن ( 2
 ( نیست« نعتمد»معادل صحیح برای )توکلّ کرده  ـ( جمع لا مفرد« طاقات»)نیرویمان  (3
 (، کمک نگیریم2توضیحات گزینة  )ـ الگو نگیریم ( مفرد لا جمع« ثقافة»)ـ فرهنگها ( جمع لا مفرد« طاقات»)قدرت ( 4

 .درست است 1گزینه  .714

 ( مفرد لا جمع« المجتمع»)ـ جوامع ( جمع لا مفرد« ثقافات»)ـ فرهنگ ( فرد لا جمعم« فرع»)ها  رشته( 1
صفت برای « الانسانیة»)ـ انسانی ( نیست« علماءه»معادل أصحّ برای )ـ فرهیختگان این رشته ( للمعلوم لا للمجهول مبني« أحسست»)شود  احساس می( 2
 ( نیست« یبنون»ادل ادق برای مع)کنند  ـ بر پا می( «المجتمع»است نه « حضارات»
 )ـ فرهنگ ( 1توضیحات گزینة  )ها  ـ رشته( ضمیر اضافی ندارد« المجتمع»)ـ جامعه ما ( نیست« أحسست»معادل ادق برای )فهمیدم ( 4

 ( 2توضیحات گزینة  )ـ انسانی  (نیست« حضارات»معادل صحیح برای )ـ مدنیتّ ( 1توضیحات گزینة 

 .درست است 4گزینه  .715

 ( نخواهی رسید: للمستقبل ص« لن»)رسی  ـ نمی( ترسها و سختیها: جمع لا مفرد، ص« الأهوال»)ترس و سختی 

 .درست است 2گزینه  .711

 . ن گزینه تناسبی با معنی نداردمطلب ای( رسد هر کس سوار بر ترسها نشود به آروزها نمی)با توجه به معنی 

 .درست است 7گزینه  .711

« خود را»نیست، ثانیاً « فرهنگی»معادل صحیح برای : أولاً) الثقافةـ ( مفرد است نه جمع« توانائی»)ـ قوا ( نیست« خواهند می»معادل أصح برای )یطلب ( 2
  (نیست« مجددّاً»معادل صحیح برای ) عدیدةـ مرّات ( در تعریب لحاظ نشده

 (عدیدة، مرّات 2توضیحات گزینة  )اُخری  مرّةـ ( 2توضیحات گزینة  ) الثقافةـ ( فعل لا اسم« احیا نمایند»)إحیاء ( 3
)ـ مراراً ( صفت باید از موصوف در تذکیر و تأنیث تبعیتّ کند) الثقافيو  ميّّالعلـ ( مفرد لا جمع« توانایی»)ـ قدرات ( 3توضیحات گزینة  )إحیاء ( 4

  عدیدة، مرّات 2توضیحات گزینة) 

 .درست است 4گزینه  .711

اختار تعریب با متن فارسی آن س... )ـ و رأی ( نیست« سوادی بی»معادل صحیح برای ) الُامّيـ ( نیست« دوری کنند»معادل صحیح برای )واجب التباعد ( 1
 ( تفاوت دارد

 ( فعل لا اسم« بنگرند»)ـ النظر ( نیست« سوادی بی»معادل صحیح برای )الفشل ( 2
 (، الفشل2توضیحات گزینة  )الجهل ( 3

 .درست است 1گزینه  .711

 (یُصغي: ص) یَصغي( 1
 . یرد و علامت جر آن فتحه استگ غیرمنصرف تنوین نمی( مسائلَ: ص)مسائلٍ ( 2
 ( 2توضیحات گزینة  )أکبرَ، : ص)أکبرٍ ( 4

 .درست است 2گزینه  .711

 .باید فعل مبنیّ للمجهول باشد( شود فعل مضارع مجزوم می)با توجه به معنی ( یجُزَم: ص)یجَزمِ ( 1
 .باید فعل مبنیّ للمعلوم باشد( دهد عل را جزم میفعلی که یک ف)با توجه به معنی ( یجَزِم: ص)یجُزمَ ( 3
 نائب الفاعل( الأوّلُ: ص)الأوّلَ ( 4

 .درست است 4گزینه  .717

 ( موصول: ص)من أدوات الشّرط ( 1
 ( من باب افتعال: ص)من باب إفعال ( 2
 ( جامد: ص) مشبهة صفةمشتق، ( 3

 .درست است 7گزینه  .712

 ( منصرف: ص)ـ ممنوع من الصرف ( الأصلیّةمن الأعداد : ص) الترتیبّیةمن الأعداد ( 2
 ( من باب تفعیل: ص)من باب تفعلّ ( 3
 (ممنوع من الصرّف: ص)منصرف ( 4

 .درست است 4گزینه  .711

 (الغربیون: و اسمه المقاربةفعل من الأفعال : ص)ـ فعل و فاعله الغربیون ( باشد احتیاجی نیست، چون از افعال مقاربه می)متعدٍّ ( 1
 ( معرفّ بأل: ص)لم عَ معرفة( 2
 ( صحیح: ص)معتل و أجوف ( 3

 .درست است 7گزینه  .714

 .ها چنین نیست مبتدا و مرفوع با علامت تقدیری است، و در بقیة گزینه« لیالي»در این گزینه 

 .درست است 2گزینه  .715

 . ها چنین نیست بقیه گزینهاما در . در این گزینه، فعل واجب است به صیغة مؤنث باشد زیرا مرجع ضمیر مستتر در آن مؤنث است

 .درست است 2گزینه  .711

 . نیستها چنین  و در بقیه گزینه پذیرد در چنین صورتی کسره را می مضاف واقع شده و« أفضل»در این گزینه 

 .درست است 1گزینه  .711

 .مستتر در حصد، ضمائر عائد هستند« هو» در جاهدوا،« واو»مستتر در تساعد، « هي»ها به ترتیب  در بقیة گزینه(. أحضرته: ص)در این گزینه أحضرت 

 .درست است 1گزینه  .711

 . ، ینفقون، یحبّون، همگی معرب هستندیتقّيها یرُسل،  للغائبات است و مبنی اما در بقیة گزینه« یبنین»در این گزینه 

 .درست است 4گزینه  .711
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 .درست است 2گزينه  .181
در قرن نهم قبل از  ها ها و داستان در يونان باستان پس از چند قرن افسانه. رسد معمولاً فرهنگ شفاهي جوامع با حاكميت فرهنگ مكتوب به پايان مي

هاي  اند همواره در حال تغيير و تحول و نيز تلفيق با افسانه زماني كه مكتوب نشدهها تا  افسانه. اند دو كتاب ايلياد و اوديسه از آن جمله. ميلاد مكتوب شد
 .گيرند اما پس از نوشته شدن، ديگر تقريباً شكل و محتواي ثابتي به خود مي. ديگر ملل هستند

 .درست است 4گزينه  .182
هاي تجاري و نظامي، خطوط مرزي  ها، شهرها، شبكه راه قلمرو، پايتختهاي حكومتي از لحاظ وسعت  ها و سلسله هاي تاريخي مقايسة دوره از طريق نقشه

ها، مراكز فرهنگي، اقتصادي و سياسي يك  هاي تاريخي محل برخوردهاي نظامي، مناطق استراتژيك، شبكه راه از طريق نقشه. شود پذير مي امكان... و 
 .رسانند هاي تاريخي به عنوان ابزاري سودمند به مورخان و معلمان ياري مي نقشه. شوند دوره تاريخي بازشناخته و با سهولت بيشتري بررسي مي

 .درست است 3گزينه  .183
2/ترين اجساد انساني به دست آمده در قاره افريقا با قدمت  قديمي اي كه انسان هنوز  از دوران پيش از تاريخ يعني دوره. باشد ميليون سال مي 4تا  5

ترين منبع كسب آگاهي هستند به عبارت ديگر تاريخ نانوشتة  نوشتن را نياموخته بود و بنابراين اثر نوشتاري نيز از او به جا نمانده است، آثار باستاني مهم
 .انسان در اين دوران را بايد در لابلاي آثار جستجو كرد

 .درست است 1گزينه  .184
ها و به طور  طرز فكر، روحيات، آرمان. ها هستند وه بر آن كه در بردارندة اطلاعات تاريخي، ادبي و اجتماعي فراواني دربارة ملتها علا ها و حماسه افسانه

هاي  ها و حماسه ها، مطالعه در افسانه هاي مهم شناخت هويت ملت به همين جهت يكي از عرصه. دهند كلي خصوصيات روحي و معنوي آنها را نشان مي
ها و آرزوهايشان  ها را در قالبي مطابق با آرمان پردازند يعني بيش از آن كه تاريخ بسازند، تاريخ ملت ها بيشتر به ارائة تاريخي آرماني مي حماسه .آنهاست
 .آورند در مي

 .درست است 2گزينه  .185
. عكاسي به معناي فن تثبيت دائمي تصاوير بودهاي زندگي خود دست يافت و آن  ديگري براي به تصوير كشيدن صحنه  از قرن نوزدهم بشر به امكان

ترين شكل ممكن در اختيار  عكاسي همانند سينما با ضبط تصاوير، خاطرة هر آنچه را كه در سير زمان نابود شدني است حفظ نموده، آن را به ساده
ها خود در  به تعبيري عكس. رويدادها نيز استفاده كرد توان از اين منبع در جهت تفسير حوادث و هاي مناسب مي با انتخاب عكس. دهد مورخان قرار مي

 .واقع نوعي تفسير از وقايع تاريخي هستند
 .درست است 3گزينه  .186

صل در پي رشد جوامع انساني و پديد آمدن شيوة معيشتي كشاورزي، نمايش در قالب مراسم جادويي باران يا مراسم شادي و شكرگزاري به مناسبت ف
. ها سبب غلبه و تسلط آنها بر قواي طبيعت خواهد بود پنداشتند كه اين نمايش كشاورزان اوليه مي. زي به حيات خود ادامه دادبرداشت محصولات كشاور

 .هاي آييني بود كه براي نخستين بار در يونان باستان هنر تئاتر پديد آمد از دل همين نمايش
 .درست است 3گزينه  .187

. هاي گوناگون تاريخ بهره برد توان در شاخه هاي گوناگون هستند و از هر سكه مي ها در زمينه استخراج آگاهيها منبع مهم  تاريخي، سكه هاي در پژوهش
هاي آن قوم نقش  خط، زبان و هنر هر قومي، بر سكه. دهند هاي حكومت و توالي آنها به دست مي ها سال شماري دقيقي از حكام، تعداد، سال سكه
  .دهد هاي ضرب كنندة آن را نشان مي تهاي ديني دول بندد و گرايش مي

 .درست است 2گزينه  .188
هاي  توان از موزه هاي بزرگ جهان مي از جمله موزه. گردد ها براي نگهداري و نمايش آثار باستاني به قرن نوزدهم ميلادي بر مي سابقة تشكيل موزه

گنجينة «ترين موزة آثار تاريخي  در ايران نيز مهم. در نيويورك نام برد» وليتنمتروپ«پطرزبورگ و  در سن» ارميتاژ«در لندن، » بريتانيا«در پاريس » لوور«
ها افزوده شده و امروز تبديل به  ها سبب شده كه همواره بر تعداد و دامنة كار موزه توجه جدي جوامع و حكومت. است كه در تهران قرار دارد» ملي ايران

 .اند المللي شده ح بينيكي از مراكز فرهنگي در داخل هر كشور و در سط
 .درست است 1گزينه  .189

روزي و  شبانه 30يا  29هاي آن قمري  اين تقويم شمسي و ماه. شماري به نام تقويم دوازده حيواني در ايران رايج شد با چيرگي مغولان بر ايران نوعي گاه
  .داراي يك دورة دوازده سالة حيواني است
تقويم رسمي ايران . شمسي استفاده از آن منع و به كلي منسوخ شد 1304از سال . (تقويم رسمي اعلام كردندپادشاهان صفوي و قاجار اين تقويم را 

 .هجري شمسي بر پاية تقويم جلالي است كه پس از پيروزي انقلاب اسلامي نيز تثبيت شد
 .درست است 4گزينه  .190

از آنجا . اين تقويم در دورة ساسانيان آغاز پادشاهي و جلوس هر پادشاه بر تخت بودمبدأ . هايي رايج بود شماري اوستايي با تفاوت در دورة ساسانيان گاه
براي . افتاد روز از سال شمسي حقيقي عقب مي شبانه 30سال  120روز و در هر  سال يك شبانه 4در هر . گرفتند روز مي 365كه در اين تقويم سال را 

 .شد كردند و آن سال سيزده ماهه مي دوازده سال اضافه ميسال يك ماه به  120رفع اين مشكل آنان بعد از هر 
  
 
  

 
 .درست است 1گزينه  .191

خوبي بر زمين و مكان اشاره مستقيم دارد، غير از گزينه يك كه بهبه. پردازدها ميها و سرزمينهاي جهاني بر مكانجغرافياي سياسي، به مطالعة تأثير سياست
 .گيرندها معمولاً در حوزة علوم  سياسي قرار ميشود و اين موضوعمشهودي از زمين و مكان مشاهده نميها اثر در ساير گزينه

 .درست است 3گزينه  .192
آمده است،  4و  2، 1هاي گزينهصورت جزئي در ها بهبرخي از اين هدف. گذاردجغرافيا و آموزش آن اهداف والايي دارد كه بر نگرش ما به جهان تأثير مي

منظور از سواد . شودديده مي 3طور كلُي در گزينة شود، كه بههاي ديگر منجر به سواد جغرافيايي ميها و برخي هدفهاي آمده در اين گزينهيجة هدفنت
 .شودجغرافيايي درك و فهمي از جغرافياست كه در زندگي افراد مؤثر و سودمند واقع مي

 .درست است 1گزينه  .193
زودي از بين خواهد اگر يك سيستم به پسخوراند مثبت دچار شود، در حال از دست دادن تعادل خود است و به. ز به تعادل داردهر سيستمي براي بقا نيا

 .شودرفت و اگر پسخوراند منفي داشته باشد به سمت تعادل در حركت است و بقاي آن تضمين مي
 .درست است 3گزينه  .194

- بيني و آيندهنگري براي محيط و جوامع، بيشتر استفاده كنند تا پيشبيني و آيندهآماري جهت پيش هاي كمي وشود، از روشنگرش سيستمي سبب مي
  .تري براي محيط يا جوامع صورت گيردتر و دقيقنگري آسان
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 .درست است 2گزينه  .195
 .شودهاي نامطلوب استفاده ميي از تكرار رويداد يا حادثهها براي جلوگيرهاي كاربردي هستند؛ زيرا از نتايج آناز نوع پژوهش) علت و معلولي(هاي عليّ پژوهش

 .درست است 4گزينه  .196
 .گيرد، بايد جامعة آماري و متغيرها مشخص شونددر گام پنجم كه تدوين فرضيه صورت مي

 .درست است 2گزينه  .197
به همان نسبتي كه خود  نقشه بزرگ يا كوچك  كند، چون اين مقياسشدن آن تغيير نمي هميشه مقياس ترسيمي با كوچك شدن نقشه و يا حتي بزرگ

 .شودشده بزرگ يا كوچك مي
 .درست است 1گزينه  .198

m cm=6 6       
  

/
x cm

cm
= = = =1 2425 6 

     
 مقياس 

 .درست است 3گزينه  .199
بايست سيستم درجه مدار استاندارد بوده است، مي 55چون مدار . گويندكرة شيشه مماس است را مدار استاندارد ميمداري كه در آن سطح كاغذ حساس با 

 .تر استتر باشد، واقعيهرچه نقاط نقشه به مدار استاندارد نزديك. تصوير، مخروطي شغل باشد
 .درست است 4گزينه  .200

شيب شرق پشت جزيره قسمت بسيار كم. تر استت جنوب شديد و شيب سمت شمال ملايمشود، چون شيب سمقايق از سمت غرب به جزيره نزديك مي
 .شودقرار دارد و اصلاً مشاهده نمي

 
 
  

 
 .درست است 3گزينه  .201

 .استآيد مربوط به جهان انساني شود و هر چه با انديشه و عمل انسان پديد ميجهان فرهنگي در برابر جهان ذهني قرار داده مي
 .درست است 4گزينه  .202

آورد و دفاع سازد و زمينة گسترش فرهنگ را فراهم ميهاي رقيب مقاوم ميهايي هستند كه يك فرهنگ را در برابر فرهنگمسئوليت و تعهد از جمله ارزش
 .هاي بنيادين و هويتي خود با عقلانيت مرتبط استاز لايه

 .درست است 1گزينه  .203
از قرن پانزدهم به بعد توسط اروپائيان آغاز شد و . كنداشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت نظامي و سياسي دلالت مي اي است كه براستعمار واژه

 .در قرن نوزدهم به اوج خود رسيد
 .درست است 2گزينه  .204

نوع موفق از كودتاهاي استعمار نو است و محمدرضا شاه دو  1332مرداد  28چنين كودتاي آمريكايي رضاخان و هم 1299كودتاي انگليسي سوم اسفند 
 .گرفتند كه از نظر نظامي شكست خورده بودندهايي قرار مياي بود و به سرعت تحت تأثير فرهنگفرهنگ مغولان، فرهنگ قومي و قبيله

 .درست است 2گزينه  .205
كند و به حسب حقيقت و ذات و نمودي فرهنگي و تاريخي پيدا مييافته ها به عرصة فرهنگ بشري راههاي اسلامي با پذيرش و رويكرد انسانعقايد و ارزش

 .خود اختصاص به قوم و گروه خاصي ندارد
 .درست است 4گزينه  .206

 .كردندهاي غربي نظير ناسيوناليسم يا ماركسيسم استفاده مياز مكاتب و روش
 .درست است 3گزينه  .207

  .دهندگرايانه را تشكيل ميكنند و مكاتب ماترياليستي و مادهعي را انكار ميها و عقايدي كه به صراحت ابعاد متافيزيكي و فوق طبيفلسفه
 .درست است 1گزينه  .208

هاي جديد ديني شده است كه از آن با عنوان پروتستانتيسم رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشد برخي از نهضت
 .شودياد مي

 .درست است 1گزينه  .209
 .كردندآميز كشيشاني حمايت كردند كه پيوند خود را با پاپ قطع ميهاي اعتراضز حركتا

 .درست است 3گزينه  .210
داري داران را ايجاد كردند و بدين ترتيب اقتصاد و كشاورزي فئودالي به اقتصاد صنعتي سرمايهدنبال آن رشد صنعت، قشر جديد سرمايهگسترش تجارت و به

 .متحول شد
 .درست است 3گزينه  .211

 .دان بودندها براي تقويت قدرت خود نياز به سرمايه و پول بازرگانان داشتند و بازرگانان براي تجارت و سود، نيازمند حمايت ناوگان نظامي دولت مردولت
 .درست است 2گزينه  .212

اسونري، تهديد نظامي و روابط اقتصادي، در قرن نوزدهم هاي مبلغ مسيحي و فرامشد و در اثر نفوذ گروهترين امپراطوري اسلامي محسوب ميعثماني، بزرگ
 .از هم پاشيد

 .درست است 4گزينه  .213
  .هاي بزرگ چند مليتي و گسترش صنعت ارتباطاتانباشت ثروت و پديد آمدن شركت

 .درست است 2گزينه  .214
 .كردندكار و مواد خام مورد نياز كشورهاي غربي را تأمين مينيروي

 .درست است 4گزينه  .215
  .گيردغرب را نيز به سخره مي هاي دموكراتيك جهاناي آشكار، ارزشگونهگرداند، بلكه بهنها هويت فرهنگي جوامع غيرغربي را متزلزل مينه ت
  
  
  
  
 

 فاصله دو نقطه روي نقشه
 فاصله همان دو نقطه بر روي زمين

علوم اجتماعي
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 .درست است 1گزينه  .216

موجود نبودن « رفع دو طرف قضيه يعني  محال است و» واحد بودن خداوند«و » موجود بودن شريك الباري«در قضية اول، جمع دو طرف قضيه يعني 
در قضية دوم، جمع دو طرف قضيه . نيز محال است، بلكه ضرورتاً يك طرف صادق و طرف ديگر كاذب است» واحد نبودن خداوند«و » شريك الباري

« لاسفه، ولي رفع دو طرف قضيه يعني جايز است، مانند مجردات در نظر حكما و ف» قديم بودن اين موجود«و » الوجود بودن اين موجود ممكن«يعني 
  .محال است» قديم نبودن يعني حادث بودن اين موجود«و » الوجود بودن اين موجود الوجود نبودن، يعني واجب ممكن

 .درست است 4گزينه  .217
  تناقض، تحت تضاد و تضاد : تفاوت در نسبت: در اقسام تقابل

  تداخل و تناقض : تفاوت در سور  
 .درست است 3گزينه  .218

  . و متداخل آن سالبة جزئي است» سالبة كلي«است كه عكس مستوي آن » سالبة كلي«قضية اصل 
 .درست است 3گزينه  .219

. هاي موجود، مورد مشاهده قرارنگرفته است؛ بنابراين استقراي ناقص است هر چند تا به حال كسي نديده و نشنيده است كه كلاغي سفيد باشد ولي تمام كلاغ
  . اي كلي گرفته شده است نتيجة اين استدلال است و از قضاياي جزئي، نتيجه» نيست هيچ كلاغي سفيد«

 .درست است 2گزينه  .220
  . ها است دار تحقيق در آن شوند، اصولي فلسفي هستند كه فلسفه عهده اين اصول كه نقطة اتكاي علوم تجربي هستند و در علوم پذيرفته شده و مفروض واقع مي

 .درست است 1گزينه  .221
شود، حكما اثبات  الوجود است و بر شريك خداوند به نحو امتناع عارض مي شود، يعني خداوند واجب مفهوم وجود به نحو ضرورت بر خداوند عارض مي

شرط  به(شود، يعني امكان دارد انسان هزار سر موجود باشد  كنند كه شريك الباري ممتنع الوجود است و بر انسان هزار سر به نحو امكان عارض مي مي
  ). به واسطة عدم علت خود(و يا موجود نباشد ) وجود علت خود

 .درست است 2گزينه  .222
 . گري است قبول صدفه و اتفاق و نفي عليت مرادف با نفي هر نوع علم و دانش و عين شكاكيت و سوفسطايي

 .درست است 1گزينه  .223
صورت دستگاهي منظم و مرتب است كه هر جزء آن  در انديشة ما، جهان بهدهد كه براساس آن  سنخيت ميان علت و معلول، نظام عالم را نشان مي

 . جايگاه بخصوصي دارد
 .درست است 3گزينه  .224

 .طور كه در ميان اعضاي بدن برخي بر ديگري تقدم دارند، در ميان اعضاي مدينه نيز سلسله مراتبي وجود دارد همان
  .درست است 1گزينه  .225

دهد و تأثير طبيعت اشيا در حركت به سوي غايت خودشان، به مدد مجردات و به  را به سوي خير و كمال سوق ميسينا طبيعت هر شئ آن  از نظر ابن
  .فعال است  خصوص عقل
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 .باشد ريزي و اجراي عمل مي يكي از فرايندهاي شناخت برنامه
 .درست است 4گزينه  .227

 .شود به چه چيزي تعلق دارد، ادراك ناميده مي... كنيم و  شنويم، لمس مي بينيم يا مي چه كه مي وقتي ما بتوانيم تشخيص دهيم آن
 .درست است 3گزينه  .228

اي برخوردار است چگونگي انجام مراحل پذيرش، تبديل، تغيير و تفسير اطلاعات از طريق حواس پنجگانه است كه ادراك اطلاعات  آن چه از اهميت ويژه
 .سازد را ممكن مي
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 .تر مورد توجه و پژوهش واقع شده است شناسي امروز بيش ادراك حسي در روان
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 .شوند ادراك مي) بالاترين سطح پردازش اطلاعات(اطلاعات در قشر خاكستري 

 .درست است 4گزينه  .231
 .شود ادراك اشكال ساده در منطقه سوم بينايي قشر خاكستري پردازش مي
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شود و يه اين ترتيب، هر نيم كره  كرة ديگر منتقل مي اي به نيم ها به نام جسم پينه اي از آكسون اطلاعات مربوط به هر نيم كره به وسيلة مجموعه 

 .باشد اطلاعات مربوط به نبم كره ديگر را نيز دارا مي
 .درست است 1گزينه  .233

قشر . اي دارد اي و ماهيچه اي در ادراك اطلاعات پوستي، لامسه ار مركزي قرار دارد اين  ناحيه نقش عمدهاي بين لوب پس سري و شي لوب آهيانه
 .اي در ارتباط دادن اطلاعات بينايي و فضايي نيز نقش دارد خاكستري آهيانه
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 .يابند، افرادي هدفمند و با هويت مثبت در زندگي خواهند بود نوجواناني كه در پايان دورة نوجواني به تعريف خود و هويت واقعي خود دست مي
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 .شود تري بر آنها تحميل مي براي دختران، بلوغ زودرس دشوارتر از بلوغ ديررس است، زيرا توقعات و انتظارات اجتماعي بيش
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